



И у Младеновцу магнетна резонанца



СТРАНА 3

Спјална рубрика: Правна помоћ

Имаш право!

страница 2

Младеновачке актуелности

Саопштења: Српске напредне странке и Договора за Младеновац „Караван здравља“ био и у Младеновцу

странице 3 и 4

Савешти пољопривредницима

Сушење изданака купине

страница 5

Кажем ја себи...

Сви на поправне испите /2

страница 6

Сабор виноградара и воћара

Оцењена најбоља вина и ракије

страница 8

Мала школа пољопривреде:

Регенатитивна пољопривреда

страница 9

Фелшон

Век младеновачког фудбала: Са Профом до Друје лије

Одбојка

Убедљива победа одбојкаша у првом колу другог дела: Младеновац - АС Београд 3:0

странице 3 и 7



Од овог броја овај текст стајаће на овој страни у сваком броју „Младеновачког ГЛАСА“

Вебсајт www.imaspravo.rs је део заједничких напора Министарства правде, Министарства државне управе и локалне самоуправе Републике Србије, уз подршку пројекта „Јачање владавине права у Србији“, који заједнички финансирају ЕУ и немачко Савезно министарство за економски развој и сарадњу (BMZ), а који спроводи Deutsche Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit (GIZ) GmbH, да о бесплатној правној помоћи будете информисани и да користите право на бесплатну правну помоћ у складу са Законом о бесплатној правној помоћи.

Ко има право на бесплатну правну помоћ?

Право на бесплатну правну помоћ имају они грађани и грађанке који према свом имовинском стању не могу да приуште правну помоћ. Ово су пре свега корисници новчане социјалне помоћи и корисници права на дечији додатак.

- детету о чијем се праву, обавези или интересу заснованом на закону одлучује у поступку пред судом, другим државним органом односно органом јавне власти;
- лицу према коме се извршава мера безбедности обавезног психијатријског лечења и чувања у здравственој установи или заштитна мера обавезног психијатријског лечења;
- лицу према коме се води поступак делимичног или потпуног лишења или враћања пословне способности;
- лицу које остварује правну заштиту од насиља у породици;
- лицу које остварује правну заштиту од тортуре, нечовечног или понижавајућег поступања или кажњавања или трговине људима;
- лицу које тражи азил у Републици Србији;
- избеглици, лицу под супсидијарном заштитом или интерно расељеном лицу;
- особи са инвалидитетом;
- детету које је заштићено услугом смештаја у систему социјалне заштите;
- деци и младима којима је престала услуга социјалног смештаја до навршене 26. године живота;
- одраслим и старим лицима која су без сопственог пристанка смештена у установу социјалне заштите;
- лицу које остварује право на утврђивање времена и места рођења сагласно закону којим се уређује ванпарнични поступак;
- лицу које је погођено поступком принудног исељења и пресељења у складу са законом којим се уређује становање.

У Младеновцу Служба правне помоћи налази се у Услужном центру, одговорно лице Оливера Стојковић.

Црпџица

„Саветници“

Седамдесетих година, прошлог века, причали смо као хумор о нашем председнику владе и његовом знању. Наиме, отишао у Турску. Дочекали га на аеродрому на црвеном тепиху и са почасно, постројеном гардом. Официр рапортира, а онда шок. Прилази наш председник владе, официру. Овај мисли да ће да се рукује, а онда му наш залепи шамар. Мук. Питају нашег Председника, нећу да кажем име, зашто је то учинио, а овај важно каже, да је само симболично вратио дуг јер су нас Турци држали под окупацијом 500 година. Турчин каже да је то прошлост те да су они напустили Србију пре 150 година, а наш ће важно: Свеједно, ја сам то тек синоћ сазнао од саветника!? Зашто вам ово причам? Саветници су бар у последњем тренутку, нашега нешто научили, мада је прича измишљена, ради смеха јер су се за овог политичара, просто, лепили овакви вицјеви. Нашег председника владе, Вучевића, изгледа, није имао ко да научи, претпостављам да је саветнике изабрао по критеријуму, ко је више залепио плаката или носио транспарената, када је био у опозицији. У Орашцу је 15. фебруара на Дан државности одржао говор. Рекао је између осталог да данас обележавамо два Сретења, 1804. када су се на данашњи дан у Орашцу састали наши преци и договорили се да дигну устанак и Сретење 1835. када је Кнежевина Србија усвојила на скупштину у Крагујевцу, први Устав. Ово друго је тачно, а прво дискутабилно, односно, нетачно. У наставку, обраћам се његовим „саветницима“ јер верујем да су писали или бар прегледали, говор. Председник не мора све да зна, али саветници морају да знају или да напусте та места. Наиме, на Сретење 1804. у Орашцу није било никаквог састанка. Претходне јесени у Орашцу, састали су се српски прваци, кнезови и виђеније особе и решили, да на пролеће, када гора озелени, крену на устанак. Све је било у највећој тајности, јер су на договор, дошли на позив кнеза орашачког Теодосија Марићевића, тобож на свадбу његовог сина. Потом су се неприметно издвојили и отишли у јаругу домаћина, договорили се и заклели на верност једни другима пред протом буковичке цркве (Село Буковик код Аранђеловца). Изабрали су Карађорђа за вођу. Десила се том приликом и прва невина жртва. Обезбеђење је приметило да се около шуња неки човек, претпоставили ухода. Скорчили су и преклали овога, а потом се испоставило да је залутао неки глувонеми несрећник. Међутим, Турци су некако дознали за овај договор и да би претекли предстојеће догађаје, почели су по Србији да убијају виђеније људе. (Познато као Сеча кнезова). Први је посечен Јанко Гагић из Болеча, затим Илија Бирчанин из Ваљева... Карађорђе је предосетио опасност. Није боравио у кући, већ на брду Опленца где је имао оборе за свиње које је куповао по Србији, а затим пешице терао преко скеле код Обреновца у трговину. Код себе је стално имао наоружане чобане. На Сретење је дошла једна група Турака и пошто су сазнали да није у кући, кренули су према Опленцу где су их ови плотуном из пушака, разбили. Мали број је почео да бежи према турском хану у Орашцу, одакле су и дошли. Карађорђе и његови људи су пре њих стигли у Орашац, побили преостале Турке, а хан запалили. Тако је почело изнуђеним, превременим устанком, „усред зиме кад му време није“, како каже народна песма.

Дакле, на Сретење 1804. у Орашцу, није било никаквог састанка наших који су одлучивали о устанку. Довољно би било да је Вучевић рекао: „У Орашцу је на Сретење 1804. почео Први српски устанак“, како је записано у историји, мада је први сукоб са Турцима, био на Опленцу. После сукоба Карађорђе и устаници, који су се прикључили, кренуо је у Јагљило, затим у Дрлупу да пали ханове и диже рају, стигавши у историју.

Драјослав Жика Обраговић

Младеновачке актуелности

Саопштење Српске напредне странке

Општински одбор Српске напредне странке Младеновац најоштрије осуђује монструозне претње на друштвеној мрежи Х упућене председнику Александру Вучићу, његовој породици и свим грађанима који га подржавају. Опозиционе кукавице крију се иза деце не бирајући средства у настојању да изазову нестабилност и хаос не би ли се докопали власти, свесни да на изборима грађани никад неће подржати анархију и антисрпску политику. Другачији политички ставови не смеју бити полигон за говор мржње, претње, позиве на убиства и истребљење политичких неистомишљеника и зато захтевамо да се монструозним претњама стане на пут, да се одговорни што пре идентификују и санкционишу у складу са законом.

Оваквим нападима НЕЋЕТЕ НАС УПЛАШИТИ, већ нам дајете додатну снагу да се боримо за Србију, земљу пристојних и вредних људи у којој су достојанство, поштовање различитости, толеранција и дијалог мерила вредности.

Живео Александар Вучић!

Живела Србија!

Саопштење одборничке групе „Договор за Младеновац

Најоштрије осуђујемо претње и увреде изречене шефу одборничке групе „Договор“ и дугогодишњој еколошкој активисткињи Ирени Јаковљевић, пре свега путем друштвених мрежа, где функционери и активисти владајуће коалиције у страху и нервози све чешће позивају на насиље према неистомишљеницима и „неподобнима“.

Захтевамо хитну и оштру реакцију надлежних у откривању идентитета ове особе и помно ћемо испратити реакцију надлежних органа. Као удружење, предузећемо све мере у циљу заштите не само сопствених чланова, већ и свих грађана наше општине чија је безбедност угрожена.

Дојовор за Младеновац

Центар за културу и туризам „амбасадор“ Србије у Загребу

Директор Центра за културу и туризам Младеновац, Бранко Милорадовић и директорка Сатиричког казалишта „Керемпук“ из Загреба, Соња Ковачић потписали су споразум о сарадњи ове две установе, који ће пружити правни оквир за реализацију бројних заједничких програмских активности. Сатиричко казалиште „Керемпук“ једино је сатирично позориште у Хрватској, односно једино такве врсте.

Успостављање сарадње логичан је наставак програмских активности које Центар остварује сарађујући са бројним установама културе и уметности широм Србије и региона.

Главни циљеви сарадње биће креирање заједничких програма, размена постојећих продукција две установе, као и културни рад и размена искуства у циљу развоја културне сцене, те унапређивања делатност обе установе.

М. Г.

Поликлиника Premium Medik отворена у Младеновцу



Прва приватна поликлиника Premium Medic која има најсавременију опрему у здравству међу којима и магнетну резонанцу, отворена је пре пар дана у Младеновцу. У Поликлиници Premium Mmedic која се налази на „Газели“; (код бензинске пумпе) можете уради прегледе: преглед интернисте, спец. опште медицине, кућно лечење; Ултра звучни прегледи: Доплер МАВ, доплер доњих и горњих екстремитета, преглед педијатра, психијатра, физијатра, офталмолога, оториноларинголога, пнеуофтизиолога. Косултативни прегледи код: Кардиолога, уролога, ортопеда, гастроентеролога, реуматолога, васкуларног хирурга, неуролога, пулмолога, отоларинголога. На располагању су вам врхунски специјалисти свих грана медицине: др Весна Ђукић, спец. интерне медицине; др Јелена Симић, спец. интерне медицине; др Славица Вучић, спец. опште медицине; др Вања Аћимовић, спец. педијатрије; др Дубравка Матић Исаковић, спец. психијатрије; др Љиљана Шекуларец, спец. физикалне медицине; др Александар Јовановић, спец. офталмологије; др Љиљана Пантић, спец. пнеумофизиологије; др Андријана Глишић, спец. ОРЛ; др Милош Бабић, интерниста кардиолог (ИКВБ „Дедиње“; др Марко Вујачић, ортопед (ИОХБ Бањича); др Велибор Уљаревић, неуролог (КБЦ Земун); Проф. др Оливера Илић Стојановић, реуматолог (Институт за рехабилитацију Сокобањска); др Сања Зградаћ-гастроентеролог (УКЦ Србије); др Петар Златановић, васкуларни хирург (УКЦ Србије); др Бранислав Илић, пулмолог (УКЦ Србије) и др Дарко Јовановић, уролог (УКЦ Србије).

(илаћени шекси)

Сјорџи - Огбојка Младеновац - АС Београд 3:0

У првом колу, другог дела првенства Друге лиге Центар, огбојкаши Младеновца забележили су девету победу. Савладан је АС Београд са 3:0 (25:16, 25:22, 25:12). У следећем колу ОК Младеновац играће у Шапцу против екипе Заслон која је тренутно последња без победе у досадашњих девет кола.

МЛАДЕНОВАЦ	9	9	0	27	1	698	427	27
ЛОЗНИЦА	9	8	1	24	9	754	599	22
ПАРТИЗАН 2	9	5	4	22	14	789	725	17
ШУМАДИЈА	9	5	4	19	14	737	678	16
РУДАР	9	5	4	16	14	619	668	15
СЛОГА 2015	9	4	5	13	20	675	743	10
ВА-014	8	3	5	12	17	594	647	10
АС БЕОГРАД	9	1	8	5	24	551	691	3
ЗАСЛОН	9	0	9	2	27	480	719	0

Младеновачке актиуелности „Караван здравља” посетио и нашу општину



Едукативна трибина у оквиру пројекта „Караван здравља”, који реализује Министарство здравља уз подршку Института за јавно здравље Србије „Др Милан Јовановић Батут”, домова здравља и локалних самоуправа, одржан је у Младеновцу. На тему превенције кардиоваскуларних болести говорио је Проф. др Небојша Тасић, кардиолог, саветник у Министарству здравља, Снежана Павић из Института „Батут” и Марија Урошевић, интерниста болнице за интерне болести у Младеновцу. О начину информисања становништва о значају и могућностима превенције кардиоваскуларних болести за „Младеновачки Глас” говорио је Проф. др Небојша Тасић, кардиолог, саветник у Министарству здравља.

- Министарство здравља Републике Србије је као један од значајних приоритета и фокус својих активности ставио на превенцију хроничних незаразних болести где спада и превенција кардиоваскуларних болести и скрининг различите врсте тумора. Морам истаћи да је у питању најважнији сплет и концепт акција јер очување здравља нема цену. Здравље је најважнија ствар свакога човека тако и превенција води очувању здравља и значајно смањује трошкове здравственог система и практично олакшава здравственом систему да се бави неким другим стварима. Караван здравља је после Гроцке стигао у Младеновац и подсетио бих грађане да је „Караван” едукативно стручна трибина која је увод у нешто много важније, у превентивне прегледе пре свега радно способног становништва, наравно и свих становника општина где ћемо стећи јасан увид у кардиоваскуларни ризик. Ми кроз ове превентивне прегледе видимо какво је здравствено стање нације, пре свега у целини, и са друге стране омогућавамо персонализован програм превенције свакога становника који ће омогућити да то здравље буде очувано кроз посебне програме нефармаколошког и фармаколошког лечења. Овим путем бих позвао све становнике Србије и општине Младеновац да се одазову превентивним прегледима и провере своје здравље, да крену у свој програм превенције и на време редукују фактор ризика јер то је кључ очувања здраља.

Шта грађане највише интересује, која питања најчешће постављају?

- Основна питања су заинтересованост како и на који начин могу доћи до лекара и обавити превентивни преглед, затим који су то фактори ризика који су најзаступљенији и најризичнији али ту су и питања од општег значаја употреба психоактивних супстанци, енергетских пића, физичка активност, за исхрану, значи апсолутно је широк дијапазон питања која нам постављају али суштина је жива интеракција између нас стручњака и грађана је да се створи поверење о концепт превенције, да се едукује народ да се опусти као што редовно шаљу кола на технички преглед да би их регистровани тако морају редовно да одлазе на превентивне прегледе и провере свога здравља. Треба да чувамо срце и крвне судове. Треба да чувамо крвне судове пре свега јер крвни судови хране срце, бубреге, мозак и све друге органе и суштина превентивних прегледа је да направимо програм заштите и чувања крвних судова, јер колико су нам стари крвни судови толико смо стари и ми. „Караван здравља” покренут је са циљем информисања становништва о значају и могућностима превенције кардиоваскуларних болести које се могу контролисати и лечити, уколико се на време идентификују фактори

ризика. Циљ „Каравана здравља” је да се дође до здравих особа у радно способном периоду живота, да се едукују, али и да обаве превентивне кардиолошке прегледе. Уколико се на време идентификују фактори ризика, хипертензија, пушење, повећане масноће у крви, дијабетес, кардиоваскуларне болести се могу спречити.

М. Г.

Позајмљено са Фејсбука

Неки други Младеновац

Кад сам се први пут сусрео са описима ликова из књиге „Монте-видео Бог те видео”, аутора Владимира Станковића, која представља јединствен приказ о околностима под којима су српски фудбалери у југословенским дресовима учествовали 1930. године на Светском првенству у Уругвају, подстакло ме је на размишљање о томе како су се некада облачили заљубљеници у фудбал из вароши подно Космаја.

У својим трагањима, „отпутовао” сам до 1919. године кад је у Младеновац донета прва фудбалска лопта, „задржао” се у 1924. да бих се информисао о оснивању МСК (младеновачки спортски клуб) Војвода Катих, „одсео” 1936. у фабрици цакова где је основан други локални клуб - „Јута”, „путовао” кроз 1945. годину да бих сазнао нешто више о оснивању ФК Јединства, као и 1949. кад су „Драпшинци” основали ФК Металац, а затим сам „стигао” до 1962. кад су се фузиолисала ова два клуба из којих је настао данашњи ОФК Младеновац. Кроз сва та „путовања” питао сам се - где нам се изгубила та варошка господственост? Ко нам је убио здрав дух Шумадије?

Ексклузивно, објављујем слику фудбалера младеновачког ФК Јединства из педесетих година прошлог века уочи одласка на пријатељску утакмицу у Смедеревску Паланку, где су Младеновчани поражени од домаће ФК Јасенице резултатом 2:1. Надам се да ће неко од мојих суграђана препознати своје чланове породице, рођаке, комшије...

На слици су фудбалери Душан Поповић Попче, Блажа Митрашиновић, Јован Кабадајић, браћа Обрадовић, Душан Кабадајић, Мита Марковић, Радован Срећковић, Ђорђе Стефановић, Богдан Радосављевић и верни навијачи Аца Станић, електричар и чистач ципела Мута.

Драган Николић Гула



Савејћ пољопривредницима

Сушење изданака купине

(LEPTOSPHERIA CONIOTHYRIUM)

Ову болест купине карактеришу светломрке елиптичне пеге у основи младог изданка које у средини попримају сиву боју. Болест се развија најчешће у зони повреда изданака од града, оруђа при обради, приликом резидбе...

У зони пеге долази до пуцања коре услед чега се младари ломе. Уколико је јак напад, младари се потпуно суше, ломе и плодови не дозревају. Болест презимљава на старим, зараженим изданцима.

Током кишног периода у пролеће, од марта месеца долази до инфекције. Уколико на изданцима постоје ране, оне представљају улазна врата патогена. Што се тиче сузбијања, акценат је на агротехничким мерама јер званично нема регистрованих фунгицида за ову намену. Требало би максимално избегавати повреде летораста као и прекомерно заливање засада, нарочито у току бербе.

Садња купине на већем растојању омогућава слободан проток ваздуха, слободну апсорпцију сунчевих зрака и на тај начин се смањује могућност појаве љубичасте пегавости изданака.



Резидба би требала да се обави по сувом времену, без најављених падавина бар наредних 5 дана, како би се повреде санирале. Једна од стандардних мера контроле је прскање изданака кречним сумпором, бакар хидроксидом или бакар сулфатом, непосредно након појаве пупољака пречника 6-12 мм.

Неопходно је попрскати целу површину изданка како би ова мера била ефикасна. Једна од мера борбе против ове болести је и садња толерантних сорти.

Дил. ині. Тамара Михаиловић ПССС Београд

Прехрамбена индустрија

Колико дуго јаја ЗАИСТА могу да се чувају, а да се не покваре?

Колико дуго јаја могу да се чувају, а да се не покваре једноставно је питање, на које уопште није лако дати одговор. Наиме, он зависи од неколико фактора: од кога купујете, како су јаја била третирана, колико су дуго стајала и на који начин их чувате.

Уколико купујете јаја у продавницама, купујте само она која стоје у фрижидеру. Отворите паковање да проверите да ли су љуске целе, односно да нису негде напукле. Чим дођете кући сместите их у фрижидер, на температури до 4 степена. Овако чувана јаја, свој квалитет ће задржати наредне 3 до 4 недеље. Ако их не поједете у том року, размислите о тврдом кувању или замрзавању (без љуски).

Тврдо кувана јаја могу да се конзумирају до недељу дана након кувања. Замрзнута јаја могу да се употребе до годину дана након за-

мрзавања. Како бисте заледили јаје, неопходно је да помешате жуманце и беланце, а можете да замрзнете и само беланце.

Куповина јаја од локалног, породичног пољопривредног газдинства или малог произвођача или, ако узгајате своје кокице, сасвим је друга прича. Зашто? Зато што имате много веће шансе да добијете заиста „свежа“ јаја. Наиме, јаја која се донесу директно из кокошињца и то неопрана, кључ су зашто могу да стоје ван фрижидера и до 4 недеље, а пре него што их конзумирате. То је зато што јаја на љусци имају површински заштитни слој. Зове се кутикула и служи као природна препрека за бактеријске контаминације.

Састоји се углавном од протеина и има доста фосфора. Иако танак, веома је моћно средство које ограничава кретање честица, воде и бактерија кроз поре на љусци јајета (Board и Halls, 1973; Board и Tranter, 1986) и представља важну хемијску одбрану од свих бактеријских пенетрација у само јаје.

Иронично је да ову невероватну природну заштиту уништавамо по-

кушавајући да јаја учинимо чистијим, односно обичним прањем. Добра страна је што локалном произвођачу можете да кажете да вам не пере јаја, јер сами можете да оперете свако јаје непосредно пре употребе.

Са друге стране, јаја из продавница већ су прошла кроз поступак прања, а пошто овај поступак уништава природну кутикулу, јаја морају да се охладе да би се спречио улазак бактерија и контаминација. Из тог разлога купљена јаја у продавници морају све време да се чувају у фрижидеру.

Како да утврдите да ли је јаје свеже?

Употребите једноставну „плутајућу“ технику. Како време пролази јаје стари. Влага и угљендиоксид испараву из пора љуске, а ваздух продире унутра. Тиме се ствара ваздушни простор између љуске и унутрашње мембране. Што је јаје старије, већи је и ваздушни простор. Када ставите јаје у посуду с водом, уколико потоне – свеже је, уколико плута – није.

Извор: *The happy chicken coop*

Кажем ја себи Сви на поправне испите /2

(Наставак из прошлог броја)

Видело се да су студенти били у праву, када су указивали на корупцију. Почела су хапшења за пљачку државе кроз намештене тендере о јавним набавкама. Искрено се надам да ће доћи на ред и реконструкција нашег Дома здравља у Младеновцу и још понешто. За излазак из кризе система, постоје многа решења. Прошлог пута предложио сам једно, а сада, по моме скромном знању а са часном намером, предлажем и

ДРУГУ ВАРИЈАНТУ: Ништа нисам измислио посебно већ сам пратио шта ради председник Трамп у Америци. Није срамота, по нешто преписати од других. Наиме, он је основао канцеларију за контролу савезних органа на челу са Илоном Маском. Код нас, треба Скупштина Србије да донесе посебан закон, по хитном поступку у коме би се формирао тим за ревизију свих облика друштва укључујући и државне, највише органе. Мере и наредбе овога тела биле би одмах извршне без икаквих права приговора. Прва мера била би распуштање свих невладиних организација уз могућност поновне регистрације, али по другим критеријумима. У прву групу би се сврстала класична удружења, као што су пчелара, ловаца, бораца, голубара, итд. Друга група била би оне организације за које ово тело одлучи да су неопходне држави. Трећа група не постоји. Сада су се накопиле многе организације које на волшебан начин узимају паре од државе и страних фондација, а раде против Србије. За програме, потребне друштву, радиће надлежни, редовни органи. Оне организације које примају паре из иностранства обавезати на пријаву прихода под претњом хапшења и затвора. Приходе опорезовати 80%. Следеће распуштање биће за разне агенције и тела које о трошку државе функционишу као некакви упоредни органи чија делатност се не види нити је потребна а оптерећују буџет. На пример: Министарство унутрашњих послова има део који се брине о саобраћају. Имају и саобраћајну полицију. Код њих се полагају и возачки испити. Поставља се питање, шта ће нама Комитет за безбедност саобраћаја, а још мање Агенција за безбедност саобраћаја, која чини пету ногу на столицу?! То много кошта државу, а њихов учинак се не види сем неких игрија када пешаке едукују да не треба прелазити улицу на црвено и слично. Све то пешаци знају и без њих.

Следећи потез била би реорганизација владе. Имамо Министарство привреде и посебна министарства за гране привреде, довољно је да то буду секретаријати у оквиру министарства. Затим, ту су још ми-

нистарства за демографију и породицу, те Министарство за бригу (секирацију) о селу где министар шета по Србији измишљајући послове да убије време. Посебно је Министарство за европске интеграције, за које не знамо шта ради и чији се учинак не види јер смо све даље од ЕУ. То може остати само као одељење при Министарству спољних послова. Политику према ЕУ променити. Не тражити никаква убрзања пријема у друштво пропалих људи. Стално подижу лествице, попут усклађивања наше спољне политике са њима, иако не припадамо ЕУ. Посебно је иритирајуће, условљавања признањем републике Косово. Овде се мора поставити следеће: Господо, настављамо преговоре када нам вратите КиМ. Петер Соренсен не може бити посредник у преговорима Београда и Приштине јер потиче из државе која је признала Косово и он ће са те позиције деловати, као адвокат Приштине. Дакле, не може бити посредник. У прошлости смо се опекали када је на челу европске организације која је послала посматраче на КиМ дошао Американац Вилијам Вокер и знамо како се завршила његова мисија. Нисмо се тада запитали, шта ће Американац на челу европске мисије!

Морају се истерати из државне управе сви они који су били кључни људи, у „Петооктобарској револуцији“ која је уништила државу, посебно привреду, без обзира да ли су нечији кумови, зетови или стричеви. Они су одсвирали крај, предходне државе остављајући пустош за собом. Докле се то не учини неће бити мира у држави. Остаће жишка која тиња.

Србија мора да се пробуди из сна. Преспавали смо рушење Берлинског зида. Нисмо прочитали време. Сада је шанса да ухватимо корак, после доласка на власт Доналда Трампа. (Поново се десило „Десет дана који су потресли свет“ Џона Рида.) За десет дана своје владавине, Доналд Трамп, учинио је нешто, што предходници нису урадили за педесет година. Распустио је ЦИА и њену злогласну, хуманитарну организацију, који су прво крали од Америке, а са остатком новца рушили друге државе. Званично је објављено да је Бајденова администрација на рушење Вучића потрошила 939 милиона долара. Председник Вучић је у шали неколико пута рекао: Добро је, то је нето девизни прилив. Мада су нас покрали, нисмо добили цео износ. Морам да их тужимо због крађе. Запитајмо се, одакле се издржавају (сем студената) они који су стално на улицама у протестима против рушења страћара на Сави, литијума, чувања савског, старог моста, трагедије у Новом Саду...?

(Наставак у следећем броју)

Драјослав Жика Обрадовић

Магнезијум утиче на стрес, крвни притисак, анксиозност...

Магнезијум помаже у регулисању преоптерећених неуротрансмитера у мозгу који служе као прекидачи за „укључивање и искључивање“ мозга - када смо под стресом или узнемирени - они се укључују, а када се смиримо - искључују се. Магнезијум је суштински елемент који је потребан нашем телу, кључ је за више биолошких процеса као што су функционисање ћелија и коришћење енергије. Магнезијум може да помогне у регулисању нивоа кортизола, што регулише настанак стреса. Магнезијум је минерал који, као додаток исхрани, може да помогне у смањењу ризика од високог крвног притиска. Такође, може да помогне у контролисању нивоа шећера у крви за људе са дијабетесом типа 2. Али, што се тиче менталног здравља, поставља се питање да ли магнезијум заиста може да помогне у смањењу анксиозности? Са неуролошког становишта, психолози наводе да постоје неки докази који указују на то да магнезијум може да буде користан за контролу анксиозности и стреса. **Шта треба да знате када је у питању магнезијум и анксиозност?** Показало се да магнезијум на различите начине помаже код анксиозности. Али, важно је запамтити да суплементи попут магнезијума нису погодна замена за професионалну медицинску негу. Због тога је важно да увек прво разговарате са својим лекаром у случају да се суочавате са стресом и анксиозношћу о томе које кораке је потребно предузети како би се контролисали симптоми, јер друге терапије могу да буду ефикасније од магнезијума. Магнезијум у случају стреса и анксиозности може да помогне тако што: **Регулише ниво кортизола:** Показало се да магнезијум помаже у изједначавању кортизола - једног од хормона стреса у нашем телу. Кортизол је веома важан за акутни стрес, али у време хроничног стреса, он заправо може да погорша депресију и анксиозност, упозоравају стручњаци. Другим речима, превише стреса, а самим тим и кортизола, може да повећа анксиозност. Многа истраживања су показала ефекат који магнезијум има на смањење нивоа кортизола и закључиле да он може да се носи са овом прекомерном анксиозношћу тако што смањује или блокира неуроендокрине путеве који шаљу кортизол у мозак. **Балансира неуротрансмитере:** Поред тога, магнезијум може да помогне у регулисању преоптерећених неуротрансмитера у мозгу. Када је превише прекидача укључено, наши нерви су хипер-узбуђени, па се осећамо анксиозно и чак можемо да постанемо депресивни, посебно у емоционалним контролним центрима мозга. Наш мозак одржава равнотежу ових прекидача за укључивање и искључивање тако што има две врсте неуротрансмитера: први „узбуђује“ нерве, док их други инхибира или блокира (инхибиторски).

Mr Ph Биљана Мушавић

Фељџон: Век младеновачкој фудбала

Са Профом до Друге Лиге

На прелазу векова заблистала је фудбалска звезда ОФК Младеновца пуним сјајем. Пласманом у савезни ранг коначно су се снови многих генерација заљубљеника у клуб са Селтерса претворили у јаву. Створен је потпуно нови амбијент, који је фудбалску страст довео до границе усијања.

Српсколигашко надметање уочи лета 2000. године завршено је на 14 месту. Терет борби изнели су голман Ђуринац, Даилоски, Крсмановић, Ивковић, Штековић, Цимеша, Синђелић, Пердедај, Пандуревић, Арсић и Ћосић. Следећа сезона је окончана на трону. На клупи су седели Драгослав Лола Јовановић и помоћник Јовица Гашић. У пролеће 2001. године дошло је до смене у стручном штабу. За шефа је именован Душан Кљајић. На располагању је имао и квалитетна појачања: Милован Сикимић (Железничар, Смедерево), Игор Васовић (Трудебеник, Београд), Лазар Јовичић (БСК, Борча), као и повратник Владимир Николић.



Група слика фудбалера ОФК Младеновца у црвеној опреми, стоје с леве стране секретар Ненадовић и тренер Стаменковић, стоје с десне стране Мркишић и (у средини) председник Новица Профа Тодоровић

Председник и финансијер амбициозног клуба постао је привредник Новица Профа Тодоровић (1956), који је личним средствима и једним делом донација пријатеља и пословних партнера затворио финансијску конструкцију, неопходну за учешће клуба у савезном рангу. Иако је спортску културу градио у цудоу и освајао медаље на међународним такмичењима, Тодоровић је пробудио код Младеновчана успавани локалпатриотизам. Од клуба из нижих рангова, направио је магнет за нове заљубљенике у фудбалску вештину.

ОФК Младеновац је у међувремену појачао играчки кадар Дејаном Миловановићем (Шумадија, Аранђеловац), Гораном Михајловићем (Железничар, Смедерево), Зораном Стојковићем (Смедерево) и Ненадом Петровићем (Карађорђе, Топола).

После другог пролећног кола изненада је дошло до споразумног раскида сарадње председника и тренера Кљајића. Поверење је добио Љубиша Стаменковић Пискавац, помоћник Циге Ђорђевића из Младост Гоше и Звездаре. Тодоровић, Стаменковић и фудбалери кренули су свом силином ка освајању првог места и у Другу савезну лигу, у којој се клуб дуге традиције никада до тада није такмичио. Жељени пласман није изостао.

Деби у вишем степену такмичења, у Другој лиги, где су постојале три групе, био је успешан. На домаћем терену високо је поражен Напредак из Кушиљева код Свилајнца (5:2). Хет-трик постигао је Горан Путко Михајловић. У групи Исток такмичили су се и Раднички (Ниш), Напредак (Крушевац), Млади радник (Пожаревац), Трајал (Крушевац), Дубочица (Лесковац), Раднички (Пирот), ОФК Ниш, Београд, Јединство (Параћин), Хајдук (Београд), Житорађа, БСК (Борча)...

Огромно интересовање шире спортске јавности за дуел 32. кола (19.5.2002) између трећепласираног ОФК Младеновца и другопласираног Напретка из Крушевца, представљао је дерби првенства. Лидер Раднички из Ниша бежао им је бод. Локална ТВ станица са спортским новинаром Драганом Николићем приредила је целодневни програм посвећен дербију, који је окупио на стадиону Селтерс 3000 гледалаца, највише од оснивања клуба. Више од 300 навијача из Лазаревог града допутовало је аутомобилима и с три аутобуса да бодре играче.

Гости су голом Којичића повели, изједначио је Михајловић, који потом није искористио једанаестерац. Арбитар Дејан Филиповић искључио је тренера Стаменковића и нападача Јовичића. Резултат 1:1 одговарао је Нишлијама да се врате у елиту. Сматра се да је трећа позиција на табели за ОФК Младеновац један од највећих успеха клуба од постанка. Иначе, против Житорађе у последњем колу (1:1) у саставу екипе налазили су се: Божовић, Петровић, Драган Милановић, Жужа, Атанасковић, Дејан Милановић, Куљић, Блажић, Михајловић, Васовић (Којовић), Јевић. Горан Михајловић био је други стрелац лиге са 24 поготка. Запажена партија дефанзивца Милована Сикимића одвела га је у Генгамп, члана француског прволигаша, чије боје је бранио у наредних пет година.

У такмичарској 2002/03, ОФК Младеновац је сврстан у Другу лигу Запад са 12 клубова: Борац (Чачак), Раднички (Крагујевац), Младост (Лучани), Ремонт (Чачак), Лозница, Раднички Стобекс (Клупци), Мачва (Шабац), Металац (Горњи Милановац), Будућност (Ваљево), Бане (Рашка) и Шумадија (Крагујевац). Тренер Зоран Николић предводио је тим на шестом месту кад је два кола пре завршетка првенства замењен Новицом Гајићем из Смедеревске Паланке.

У последњем колу ОФК Младеновац је код куће поражен од Металца из Горњег Милановца (0:2) и као седми на табели, са још пет клубова испао у Српску лигу.

(У идућем броју: Четвртфинале купа с Војводином)

Пише: Милосав Б. Влајић

Сабор виноградара и воћара Оцењена вина и ракије и прослављен Свети Трифун



Младеновачко Удружење виноградара и воћара „Младеновац“, по 28. пут, организовало је и ове године дегустацију и оцењивање вина и ракија произвођача са подручја наше општине. Ове године стручна Комисија, на чијем је челу био проф. др Слободан Јовић, наш најеминентнији енолог и дегустатор вина и ракија, са Милошем Милићевићем, сомелијером и Славком Бјековићем, сомелијером и великим мајстором Винског витешког реда „Сингидунум“ (Београд), у Етно селу „Баш у инат бабарогама“ (Кораћица), била је у прилици да дегустира и оцењује 41 узорак вина (бело вино 7, розе/ружица 6 и црвено 18) и 61 узорак ракија (шљивовица 34, комовица/лоза 12 и воћне ракије 15 узорака) домаћина из Кораћице, Дубоне, Велике Иванче, Мале Врбице, Влашке, Ковачевца, Рајковца, Пружатовца, Велике Крсне и Амерића.

- Ове године су своја вина и ракије доставили за оцењивање више од 50 домаћина. Као и предходних 27 Сабора виноградара и воћара највише је стигло на оцењивање ракија међу којима дупло више од свих врста су шљивовице. Иако је подручје наше општине вековима било познато као виноградарски крај знатно мање је било узорака вина међу којима преовладавају црвена (црвених вина било је више него укупно белих и розеа). Оно што охрабрује је да су се појавили на Сабору и они наших произвођачи вина и ракија који до сада нису доносили узорке својих пића на оцењивање. Верујем да ће то подстаћи и друге наше домаћине да већ наредне године пошаљу на оцењивање својих производа који су сигурно квалитетни и заслужују да буду не само на њиховим већ и на трпезама других љубитеља квалитетних вина и ракија. – истиче за „Младеновачки глас“, Жељко Живановић, угледни угоститељ и произвођач квалитетних вина и ракија, из Кораћице.

Када је квалитет оцењиваних узорака Жељко Живановић, који је на последњој Скупштини Удружења изабран за председника Управног одбора, опет ставља ракије испред вина.

- Професор др Слободан Јовић, који је већ више година сарадник Удружења и председник комисије за оцењивање квалитета узорака, а и ми из Удружењима смо се у то уверили, истиче да су нам ракије квалитетније од вина – каже Живановић и додаје - Истина и међу винама има квалитетних белих, розеа, а посебно црвених али реч је о малом броју узорака и домаћина. Чини се да сваки наш домаћин зна да произведе ракије врхунског квалитета, што није случај када су вина у питању. Зато ћемо настојати, као Удружење да уз искуства наших најбољих винара чија су вина оцењена као квалитетна, проф. др Јовића

и других стручњака помогнемо винарима да се више посвете производњи вина и њиховом квалитету. И ове године највише златних, сребрних и бронзаних медаља припало је произвођачима из Кораћице. Такође убедљиво највише приспелих узорака вина и ракија је из Кораћице, а потом и Дубоне. Желели би смо да се произвођачи и других наших села придруже у што већем броју и са квалитетним производима.

О потреби да се више пажње треба посветити младим винарима и помоћи им у производњи квалитетних вина истиче и др Петар Нешић, недавно изабрани нови председник Скупштине Удружења виноградара и воћара „Младеновац“.

- Ми смо то и нагласили на Изборној скупштини и уврстили као приоритет у програм рада. У том циљу организуваћемо семинаре, саветовања и обилазак наших винских подрума у сеоским домаћинствима, у чијем раду ће учествовати наши најпознатији енологи, заштитари, виноградарии... Настојаћемо, колико нам средства дозволе, да организујемо и посете наших чланова познатим виноградарским реонима у Србији, сајмовима вина и сурете са најбољим српским винарима. Само квалитетна вина и раније које наши домаћини производе могу да нађу пут до потрошача – додаје др Петар Нешић.

Свети Трифун, који Српска православна црква слави 14. фебруара, славу виноградара и воћара, прославили су и произвођачи грождја и вина и воћа и ракија са подручја општине Младеновац. Најпре је у Кораћици, у винограду Дејана Стојановића месни парох-јереј Жељко Милић, обавио свечани чин резивања винове лозе пожелевши виноградима добар род и квалитетне производе, а потом је уследило дегустирање вина тамњанике (беле и црне), мерлоа и лозове ракије у Стојановићевом подруму.

Дружење тридесетак виноградара и воћара из Кораћице и других околних села настављено у Етно селу „Баш у инат бабарогама“. У изузетно уређеном и пријатном ресторану овог етно-комплекса, свештеник Ратко Аврамовић и ђакон Саша Костадиновић, пререзали су славски колач са прошлогодишним колачаром Милоше Петровићем, чланицама Општинског већам Аном Андонов и Снежаном Адамовић, новоизабраним председником Удружења Жељком Живановићем и присутним члановима Удружења. Након овог свечаног чина наставило се са дружењем и дегустацију вина и ракија и размену искустава у њиховој производњи, а славарима се потом придружио честитајући славу и Богдан Вукосављевић, председник ГО Младеновац.

Свети Трифун су обележили и прославили у виноградима и дружењу 14. фебруара и произвођачи вина и ракија у Дубони.

В. С.

Награђена вина и ракије

ВИНА - Бела вино: 1. место Бранислава Пајовић (Кораћица), 2. место Саша Кеча (Кораћица) и 3. место Саша Кеча (Кораћица).

Розе/ружица: 1. место Бранислава Пајовић (Кораћица), 2. место Саша Кеча (Кораћица), и 3. место Никола Кеча (Кораћица).

Црвено вино: 1. место Бранислава Пајовић (Кораћица), 2. место деле Бојан Ковачевић (Амерић) и Саша Кеча (Кораћица) и 3. место Дејан Стојановић (Кораћица).

РАКИЈЕ - Шљивовица: 1. место Урош Живановић (Кораћица), 2. место Бранислава Пајовић (Кораћица) и 3. место Владислав Антонијевић (Ковачевац)

Лоза/комовица: 1. место Марко Прокић (дубона), 2. место Урош Живановић (Кораћица) и 3. место Милош Пантић (Рајковац)

Мала школа: Регенеративна пољопривреда Принципи обнове земљишта и повратка природи

Регенеративна пољопривреда није конкретан реџим. Не постоје зацртана правила или формуле које треба да праћите. Уместо тога, регенеративна пољопривреда зависи од пољопривредника који примењују основне принципе према специфичностима свој имања. Ови принципи помажу вам да доносиш одлуке у вези са управљањем које су усклађене са природним процесима који се дешавају у екосистему. У наставку ћемо представити основне принципе и концепте које сви фармери и сточари треба да разумеју и примењују уколико су окренути регенеративној пољопривреди. Ови принципи су применљиви без обзира на то где живите или колико земљишта имате.

Регенеративна пољопривреда је систем управљања пољопривредним земљиштем, чији је основни циљ повећање продуктивности и биолошке разноврсности земљишта кроз примену познатих агротехничких мера и еколошких стратегија. Комбиновањем ових метода, уз активност природних процеса, омогућава се економски исплатива пољопривредна производња. Такође, ово доприноси одрживости газдинстава и локалних заједница, повећавајући њихову отпорност на климатске и тржишне промене. Повећање органске материје у земљишту позитивно утиче на складиштење угљен-диоксида, што помаже у смањењу ефекта стаклене баште и климатских промена. Регенеративна пољопривреда може се примењивати у свим климатским условима и на различитим типовима земљишта, али не постоји универзални приступ – сваки регион или газдинство мора развити свој специфичан метод. За успешну примену овог приступа, развијен је „6-3-4 оквир регенеративне пољопривреде“, који дефинише основне принципе, правила и процесе за максимално очување, унапређење и искоришћење природних ресурса.

Систем 6-3-4

Шта заправо подразумева овај оквир за успешно спровођење регенеративне пољопривреде? Он значи да: 6 принципа регенеративне пољопривреде: 1. СПОЗНАЈ ОКОЛНОСТИ / КОНТЕКСТ, 2. НЕ РЕМЕТИ ЗЕМЉИШТЕ, 3. ПОКРИВАЈ ЗЕМЉИШТЕ, 4. ПОВЕЋАВАЈ РАЗНОЛИКОСТ ПАРЦЕЛЕ, 5. ЖИВ КОРЕН ЦЕЛЕ ГОДИНЕ и 6. ИНТЕГРИШИ ЖИВОТИЊЕ У СИСТЕМ, уз 3 правила природе: 1. СЛОЖЕНОСТ, 2. РАЗНОВРСНОСТ и 3. УСМЕРАВАЊЕ/ИНТЕРВЕНЦИЈА, омогућавају максимално унапређење и искоришћење природних ресурса парцеле, дефинисаних као 4 процеса екосистема: 1. ПРОТОК ЕНЕРГИЈЕ, 2. ЦИКЛУС ВОДЕ, 3. ЦИКЛУС ХРАНИВА и 4. ДИНАМИКА ЗАЈЕДНИЦЕ ЖИВОГ СВЕТА ПАРЦЕЛЕ.

Сазнајте у наставку текста детаљније о принципима регенеративне пољопривреде.

Принципи здравља земљишта су кључни за изградњу здравља вашег тла. Запамтите, земљишту су потребне биљке које активно расту, разнолике заједнице микроорганизама и добра, усмерена испаша стоке.

Упознајте свој контекст

Потрудите се да разумете своје специфичне околности, укључујући климу, географију, ресурсе, вештине, породичне околности и циљеве. Потребно је да знате како процеси екосистема функционишу на вашем земљишту како бисте могли да их искористите. Оно што функционише за друге, можда неће одговорати вашим условима. Пронађите оно што вам одговара, али имајте на уму да се ваш контекст стално мења. Будите спремни да учите, растете и прилагодите се.



Покријте тло

Здравље тла не може се изградити ако је тло откривено или еродирано. Коришћење разноврсних биљака и остављање одговарајуће количине стајњака смањује изложено тло и доприноси стварању органске материје. Биљни покривач такође штити тло од ерозије и делује као баријера између сунца и голог тла, спречавајући прегревање које може смањити активност микроорганизама.

Смањите нарушавање тла

Механичко нарушавање земљишта, попут обраде, мења структуру тла и смањује биолошку активност. Ако је циљ изградња здравог земљишта, обрада треба да буде минимална и примењује се само у специфичним околностима. Свака обрада земљишта, чак и једном годишње, је превише. Такође, обратите пажњу на испашу, паљење, примену ђубрива и пестицида, који такође могу нарушити тло. Држите испашу под контролом како бисте обезбедили да не ометате процесе екосистема.

Повећајте разноликост

Повећање биљне разноврсности ствара повољне услове за разнолику подземну заједницу. Траве, махунарке, дрвенасте врсте и друге биљке раде заједно у природним, разноликим пашњацима. Сложене интеракције између корена и других организама утичу на динамику земљишта, секвестрацију угљен-диоксида и доступност хранљивих материја за биљке. Разноликост се односи и на животиње на испашама, дивље животиње и друге организме.

Одржавајте биљке и корење живима

Одржавање активних корена биљака подстиче биолошке процесе у тлу током свих годишњих доба. Вишегодишње биљке посебно помажу јер и када су у фази мировања, њихови корени и даље живе и функционишу, храњајући микробије у тлу. Ови коренови подстичу позитивне односе између микроорганизама и биљака. Што је биљних врста више, то је дужи период са живим кореном током године.

Интегрисање стоке

Стока је кључна за здраво земљиште и екосистеме. Велике равнице су еволуирале под утицајем испаше. Здравље тла и биљака побољшава се адаптивном испашом која рециклира хранљиве материје и повећава разноврсност биљака. Испаша је алат који захтева пажљиво планирање и примену.

Индикатори здравља земљишта

Можете проверити здравље тла тако што ћете ископати мало земље и посматрати промене током времена. Ови показатељи помажу вам да разумете како се ваше земљиште развија.

Покривање тла

Покривање тла може се проценити једноставним посматрањем површине и провером да ли је прекривена биљкама, биљним остацима или стајњаком. Како земљиште постаје здравије, површина ће бити прекривена биљкама које расту.

(наставка у следећем броју)

Izvori: Regagri Srbija i Noble Research Institute

Добра и лоша вест за грађане Србије

За ову сезону виза неће бити потребна!

Грађанима Србије за путовања у Бугарску и Румунију које су од почетка ове године ушле у Шенген зону није потребна виза, као ни за улазак у друге земље унутар шенгенског простора, рекао је директор Националне асоцијације туристичких агенција - YUTA Александар Сеничић и напоменуо да, ипак, треба проверити за сваку земљу да ли постоје неки посебни услови.

Такође, Кипар је најавио да ће решити сва техничка питања како би до краја ове године ушао у Шенген. Сеничић је рекао за Танјуг да Шенген зони припадају европске земље које су службено укинуле контролу на међусобним границама и истакао да је режим визне либерализације омогућио грађанима Србије да путују унутар шенгенског простора без визе. Према речима Сеничића, иако грађанима Србије виза није потребна за улазак у земље Шенген зоне, важно је да се пре сваког путовања путници информишу о условима за улазак у одређену земљу.

- Можете да погледате на сајту Министарства спољних послова да ли постоје неки посебни услови за улазак у неку од земаља Шенген зоне. Ти услови могу бити везани за неке здравствене или некакве другачије услове - додао је Сеничић.

Почетак најављен за мај

Говорећи о систему ЕТИАС, европском систему за путне информације и ауторизацију који ће важити за земље које нису чланице Шенген зоне, рекао је да је почетак имплементације тог система најављен за мај ове године. Према његовим речима, новитет који ће ЕТИАС систем увести је плаћање таксе у износу од седам евра за добијање путне дозволе, која важи за земље Шенген зоне.

- Таксу плаћају сви грађани, изузев младих до 18 година и старијих од 70 година. И сви они који су ослобођени плаћања такси се пријављују у систем када путују, али не плаћају ту таксу - рекао је Сеничић. Он је објаснио да путна дозвола за земље ЕУ важи три године, осим у случају добијања новог пасоша.

- Дозвола траје три године, осим у случају да нам пасош истиче у том року, онда по добијању новог пасоша, потребно је поново се пријавити за ЕТИАС' - навео је Сеничић. Како је рекао, потребно је да се за путну дозволу грађани пријаве минимум 96 сати раније, иако је систем ЕТИАС направљен да путник дозволу добије у року 24 сата.

- Дозвола се може добити у року од 24 сата, али не треба се поуздати у то. Пријавите се, уплатите таксу од седам евра и наредне три године вам важи та дозвола боравка. Чувајте електронску пријаву коју ћете добити на мејл или на број телефона и са њом улазите у земље Шенген зоне - објаснио је Сеничић.

Они неће моћи у ЕУ

У случају да је путник одбијен за путну дозволу, он ће добити мејл у коме ће му бити објашњен разлог одбијања и нагласио је да 95 одсто људи неће имати проблем са добијањем дозволе.

- Иако се рачуна да преко 95 одсто људи неће имати проблем, уколико неко буде одбијен, то одбијање може да се односи на људе који су имали неки правни проблем у земљама ЕУ пре тога. Свакако је јако важно да ће онда они добити разлог због којег су одбијени, да би тај разлог могли да поправе у неком наредном периоду и да несметано бораве у земљама ЕУ - навео је Сеничић. Шенгенска зона је подручје које чини 29 европских земаља које су званично укинуле пасоше и све друге врсте граничне контроле на својим међусобним границама. Основана је 1995. године и добила је назив по Шенгенском споразуму потписаном 1985. године.

(Телеграф.рс/Танјуг)

За љубитеље љаса

Кућно васпитање (4)

Да ли смемо да оставимо штене потпуно само јер моји иду на посао, а ја у школу? Хоће ли направити хаос у стану? Како ће се ваше штене понашати када нема никога у стану зависиће превасходно од његовог темперамента и од онога чему сте га већ научили, односно колико сте га безбедно сместили. Истина, неки пси се понашају у таквим ситуацијама боље од других, а неки горе. У суштини, пас не воли да остаје дуже време сам јер се веома чврсто везује за свој „породични чопор“. Ипак, то ће бити, пре или касније, неминовно и он ће морати, понекад, да остане сам. У том времену усамљености, које је повезано са његовом доколицом, па и неизвесношћу, нажалост, многи пси знају да буду деструктивни, како у стану тако и у дворишту. Како да спречимо штене да не направи неред у кући када смо одсутни? Штене тада морате сместити на



сигурно и безбедно место. То може бити посебна и омања просторија без ствари које би оно могло да уништи или, ако тога нема, онда у повећи дрвени сандук (који можете лако сами да направите од дасака) а који је довољно висок да штене из њега не може да изађе. У углу те просторије или сандука, обавезно ставите чинију са свежом водом за малишана и не заборавите да му оставите његове играчке како би имао чиме да се занима у вашем одсуству. Наравно, будите свесни да ће штене морати, уколико вас дуже нема, да обави „оне ствари“ у тој просторији или сандуку.

Немојте му то узети за зло јер оно није имало алтернативу. И мада није уобичајено да пси врше нужду у својој јазбини (што би се, у овом случају, поменуто место могло назвати) такво чешће, а поготову стално остављање пса самог у релативно скученом простору, могу код њега развити неке негативне навике које ће касније бити тешко отклонити.

Непосредно пре него што оставите пса самог у стану уверите се поново да му, можда, не прети још нека скривена опасност, а на коју нисте уопште обратили пажњу.

На крају, ако вам ништа од претходног не одговара, можете да оставите штене у вашем ограђеном дворишту или боксу, да замолите неког комшију (и платите му) да вам га причува у вашем стану или да га одведете код професионалца који ће стручно бринути о њему.

(наставиће се)

Душан Мариновић www.natura.rs

МАЛИ ОГЛАСИ

ИЗДАВАЊЕ СТАНОВИ - КУЋЕ

ИЗДАЈЕМ спрат куће за становање. Цена: Само плаћање струје, воде, гаса и пореза. Постоји могућност да кућу оставим за купцу. Кућа се налази у Хајдуквельској улици 79. **061/11-53-254**

ИЗДАЈЕМ кућу 67м² са гаражом и двориштем од 3 ара у „Тозином воћу”. 500 евра. **063/310-205**

КУЋЕ, преноћишта, смештаји и собе у Младеновцу. Цена по договору. **063/310-205**

СТАНОВИ КУПОВИНА - ПРОДАЈА

КУПУЈЕМ стан у Младеновцу, највише до 35м². **060/69-00-207**

КУПУЈЕМ гарсоњеру или једнособан или једноипособан стан, од власника, без посредства агенције. **064/588-86-69**

ПРОДАЈЕМ двособан стан, од 54м², други спрат, празан, одмах усељив, ЦГ, тераса и лођа, укњижен. Цена 1230€ по квадрату. **064/113-11-95**

ПРОДАЈЕМ стан 51м² ул. Вука Караџића број 48/2, приземље. Власник 1/1. **064/208-10-94**

ПРОДАЈЕМ нов стан 59м²м, неусељаван. Шумадијска 2Б, први спрат. **063/8272-636**

ПРОДАЈЕМ стан 50м²м, трећи спрат, централно грејање, насеље „25. мај”. Могућа замена за мањи стан ниже спратности, уз доплату.* **062/885-44-91**

ПРОДАЈЕМ стан 59м²м приземље, центар Младеновца. Укњижен. Одлична локација. **063/399-163**

ПРОДАЈЕМ стан 50м² насеље „25. мај”, 4. спрат, централно грејање. Могућа замена за мањи, ниже спратности. **064/386-97-69**

КУЋЕ ПРОДАЈА - КУПОВИНА

КУПУЈЕМ кућу у Младеновцу или околини са бар 10 ари равног плаца. Величина куће није битна. Хитно. Потребна за породицу са децом. Цена до 35.000 евра. **060/143-43-43, 064/894-50-84**

КУЋА 100м²+18м²+гаража и кућа 77м² са 4 ара плаца. Комплетна инфраструктура. У близини школа, обданиште. Може замена за стан у Београду или Младеновцу, уз доплату. **063/8021-979**

ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћници, 96м², 30 ари плаца. Цена по договору.

064/484-52-04

ПРОДАЈЕМ кућу у Влашком Пољу са 10 ари плаца. Градска вода, трофазна струја, помоћни објекти, бунар, двотарифно бројило, могућност прикључка на гас. Цена на упит. **064/911-52-35, 065/911-52-35**

ПРОДАЈЕМ-издајем кућу-викендицу 60м² са недовршеним поткровљем и великом терасом 10х4 м, на плацу 27 ари. Два помоћна објекта, градски водовод, бунар са шљивиком 10 ари са доста смокви и вињага и свих сврста воћам 1 ха обрадиве земље. 35.000€. **011/8321-537, 062/299-703**

КУПУЈЕМ мању кућу или сеоско домаћинство у околини Младеновца: Село Младеновац, Ковачевац, Иванча, Влашка, Пружатовцац...

064/326-1940

ПЛАЦЕВИ

ПРОДАЈЕМ имање од 71 ар у Кораћници, Јовиски крај, 1 км од главног пута, власник 1/1. Струја, бунар, укњижено. Озидана кућа од сипорекса. Цена по ару 500€. **064/167-10-34**

ПРОДАЈЕМ плац од 60 ари у Рајковцу, раван, б1583. Вода, гас, улично светло, ауто-буска станица. Грађевинска зона, може парцелизација. **064/499-1720**

ПРОДАЈЕМ њиву или део њиве од 50 ари у Малом Пожаревцу у грађевинској зони. У близини прикључак за воду, струју и гас. Поред пута са тврдом подлогим. Цена по договору. **066/930-25-74**

ПРОДАЈЕМ плац од 20 ари у Рајковцу, 50 м од окретнице лин. број 3, сунчан. **061/264-88-49**

ПРОДАЈЕМ имање у Кораћници, Јовиски крај, испод Космаја, око 2 ха са кућом и окућницом, помоћном зградом, асфалт, струја, вода, телефон. Кп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 к.о.Кораћница. **065/8222-605**

ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 ара. Плац је из два посебна дела. Грађевинско земљиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мирно, пут, струја, вода, гас... **065/8222-605**

ПРОДАЈЕМ плацеве од 5 ари. На плацу гас, вода, канализација, струја. Дозвољена градња. Ул. 11. новембра. **063/256-169, 064/142-94-98**

ПРОДАЈЕМ 5 ха у Кораћници - Петкајски крај, 5 км од врха Космаја, засад лешника стар 3,5 година, ограђен, бунар, урађен кап-кап систем са природним падом. **065/8222-605**

РАЗНО

ГЛЕДАЛА бих доживотно старију мушку особу, а да ми остави пензију. Не тражим некретнине. **061/11-53-254**

ПРОДАЈЕМ стару, печену, циглу. **064/5888-669**

ПРОДАЈЕМ ТА пећ 3.5кW; Мини линију са звучницима; Компјутерски сто и канцеларијску столицу. Све повољно. **064/2650-249**

ПРОДАЈЕМ пресу за балирање сена ЊуХоланд 376 за коцкасте бале. **063/782-8-482**

ПРОДАЈЕМ шпорет Смедеревац, деветка. Цена по договору. **064/484-52-04**

ПРОДАЈЕМ чекићар са 3 мотора; Фрижидер замрзивач вертикални; Две фотеле: Комбиновани шпорет и Цреп са 2 кљуна. Повољно.. **062/411-652**

КУПОН бр. 555
важи за ЈЕДАН мали оглас
Цена огласа без купона 100 дин.

DUŠAN MARINOVIĆ

Dresura pasa

Pitanja & Odgovori



eKnjiga

Drugo
dopunjeno izdanje!

Kako da u stvarnom
životu ne upropastite
svog psa?

Početni
i srednji nivo!

652 strane

Socijalizacija, ponašanje, psihologija,
kućno vaspitanje i obuka pasa svih rasa. Korak po korak.

www.natura.rs